

李强同新加坡总理黄循财会谈

据新华社电 国务院总理李强6月23日下午在北京人民大会堂同来华进行正式访问的新加坡总理黄循财举行会谈。

李强表示,中新是友好近邻和重要伙伴。建交35年来,在两国领导人战略引领下,中新传统友谊不断深化,双边关系持续提升,务实合作收获丰硕成果。习近平主席将同总理先生举行会见,就深化发展两国关系作出进一步规划。中方愿同新方一道努力,秉承互尊互信、平等相待、互利共赢等优良传统,保持高层密切交往,加强战略沟通,夯实政治互信,推动双边关系与合作结出更多硕果。

李强指出,近年来,中新经贸合作不

断深化,展现出很强的活力和韧性。中方愿同新方继续用好用足双边合作机制,落实好共建“一带一路”合作规划,进一步做大做强旗舰合作项目,扩大双向贸易投资规模,在数字经济、绿色经济、人工智能、智慧城市、海洋能等领域打造更多合作亮点,积极拓展第三方市场合作。双方要办好庆祝建交35周年系列活动,用好互免签证“红利”,加强教育、文化、旅游、媒体等领域交流,持续打牢两国友好合作的民意基础。中新同为经济全球化和自由贸易的受益者和捍卫者,要坚持开放的区域主义和真正的多边主义,积极推进贸易投资自由化便利

化,维护全球产业链供应链稳定畅通。中方愿同包括新加坡在内的东盟国家一道,推动如期签署并实施中国—东盟自由贸易区3.0版升级议定书,高质量实施《区域全面经济伙伴关系协定》,加快区域经济一体化进程。

黄循财表示,新中关系植根于相互尊重、相互理解和相互信任,在两国历代领导人精心培育下,历久弥坚。新方期待在两国领导人战略引领下,以今年两国建交35周年为契机,同中方密切高层交往及各领域合作,深化友谊和互信,推进苏州工业园区等旗舰合作项目,挖掘数字经济、绿色经济、人工智能、生物医药等新兴领域合作潜力,进一步拓展第三方合作,密切人文交流。新方对中国经济充满信心,支持中方加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》和《数字经济伙伴关系协定》,期待中国—东盟自贸区3.0版升级议定书早日生效实施,愿同中方加强在区域和多边平台沟通协作,维护自由贸易和多边贸易体制。

会谈后,两国总理共同见证签署人才培养、知识产权、第三方合作等多项合作文件。

会谈前,李强在人民大会堂北大厅为黄循财举行欢迎仪式。

吴政隆参加上述活动。

李强将出席第十六届夏季达沃斯论坛

据新华社电 国务院总理李强将于6月24日至25日出席在天津举行的第十六届夏季达沃斯论坛。外交部发言人郭嘉昆23日在例行记者会上谈了中方

对本届论坛的期待。

郭嘉昆说,夏季达沃斯论坛迄今已成功举办十五届,成为增进中外交流、推动务实合作的重要平台。当前世界经济

增长乏力,单边主义、保护主义上升,严重冲击多边贸易体制。在此背景下,本届论坛报名与会的嘉宾人数创近年新高,再次表明各方维护经济全球化和自

由贸易体制的共同意愿,以及对同中国加强经贸交流合作的积极态度。“我们期待同各国与会嘉宾一道,为世界经济注入更多稳定性确定性。”郭嘉昆说。

反不正当竞争法修订草案二审稿 将完善网络不正当竞争相关规定

据新华社电 十四届全国人大常委会第十六次会议将于6月24日至27日在北京举行。

进一步完善未成年人违反治安管理相关规定、进一步完善关于网络不正当竞争的规定……在6月23日举行的记者会上,全国人大常委会法制工作委员会发言人黄海华就本次会议拟审议的法律案相关情况进行了介绍。

治安管理处罚法修订草案

三审稿进一步完善未成年人相关规定

2023年8月和2024年6月,十四届全国人大常委会对治安管理处罚法修订草案进行了两次审议。

据介绍,修订草案二审稿在公开征求意见期间,共收到4762人提出的8805条意见,另外收到群众来信56封,部分意见经研究予以采纳。

“本次修订按照教育和处罚相结合原则,对未成年人违反治安管理相关规定作了进一步完善。”黄海华介绍,提请本次会议审议的修订草案三审稿,适当

调整不执行拘留的规定,有针对性地加大惩处力度,对14至16周岁以及16至18周岁初次违反治安管理但情节严重、影响恶劣的,或者14至16周岁一年内二次以上违反治安管理的,依法执行拘留;对因不够年龄不予治安处罚或者不执行拘留的未成年人,公安机关应当依照预防未成年人犯罪法的规定,采取相应矫治教育等措施。

修订草案三次审议稿主要修改内容还包括:将人民警察依照本法出示的“执法证件”明确为“人民警察证”;完善关于扣押的审批手续,并增加规定当场扣押应当全程同步录音录像;进一步严格规范适用“一人执法”的情形和条件;对治安违法记录封存作出规定等。

反不正当竞争法修订草案

二审稿完善网络不正当竞争相关规定

反不正当竞争法修订草案迎来二审,草案二审稿针对网络领域竞争新情况新特点,进一步完善关于网络不正当

竞争的规定。

据介绍,草案二审稿主要修改内容包括:增加关于公平竞争审查制度的规定,修改完善治理平台“内卷式”竞争方面的规定;修改完善反不正当竞争工作协调机制相关规定,明确市场监管部门的反不正当竞争工作职责;完善平台经营者处置平台内经营者不正当竞争行为的义务。

黄海华介绍,草案二审稿对于将他人商标作为字号使用以及将他人商品名称、企业名称设置为搜索关键词等行为,构成混淆类不正当竞争行为的标准,予以进一步明确;明确侵害数据权益和恶意交易等不正当竞争行为的构成要件;着重解决大型企业等经营者滥用相对优势地位拖欠中小企业账款问题,提高行政处罚机关层级。

此外,记者会还就突发公共卫生事件应对法草案、海商法修订草案、渔业法修订草案、法治宣传教育法草案、监狱法修订草案等相关情况作了介绍。

三部门专项整治 政府采购违法违规行为

据新华社电 记者23日从财政部了解到,财政部、公安部、市场监管总局将联合开展2025年政府采购领域四类违法违规行为专项整治工作。专项整治工作自2025年6月开始,至2026年1月底结束。

三部门联合发布的通知明确,聚焦当前政府采购领域反映突出的采购人设置差别歧视条款、代理机构乱收费、供应商提供虚假材料、供应商围标串标等四类违法违规行为开展专项整治。

整治的重点内容为:采购人倾斜照顾本地企业,指向特定供应商或特定产品,以供应商注册地、所有制形式、组织形式、股权结构、投资者国别、经营年限、经营规模、财务指标等不合理条件对供应商实行差别歧视待遇;代理机构违规收费、逾期退还保证金;供应商提供虚假的检测报告、认证证书、合同业绩、中小企业声明函等材料谋取中标;供应商投标文件相互混装、异常一致,投标保证金从同一账户转出,委托同一单位或个人编制投标文件、办理投标事宜等恶意串通行为。

国台办:赖清德22日讲话充分暴露其冥顽不化的“台独”本性

据新华社电 国务院台办发言人陈斌华23日答记者问表示,赖清德22日的讲话充斥着谎言与欺骗、敌意与挑衅,刻意曲解、割裂历史,大肆兜售“台独”分裂谬论,妄图为其建构“台独”论述炮制拼凑依据,为其推动“大罢免”政治斗争谋取政治私利进行文宣造势,是一篇赤裸裸煽动两岸对立对抗的“台独”宣言,是一盘错漏百出的“台独”歪理邪说大杂烩,充分暴露其冥顽不化的“台独”本性。

有记者问:台湾地区领导人22日展开所谓“团结国家十讲”第一场演讲,请问对讲话中涉两岸关系内容有何评论?陈斌华作上述表示。

陈斌华指出,赖清德在讲话中刻意篡改台湾的历史,否认台湾自古属于中国的事,否定台湾先住民系从大陆直接或间接移居而来,罔顾中国历代政府管辖台湾的事实,是对历史的歪曲和践踏。

陈斌华表示,赖清德在讲话中无视台湾同胞与大陆同胞勠力同心、共御外侮、付出巨大牺牲打败外族侵略、让台湾回归祖国怀抱的历史事实,把台湾同胞爱国爱乡爱土的感情与所谓“台独”挂钩,企图蛊惑台湾民众,是对台湾人民光荣的爱国主义传统和无数先烈牺牲奉献的背叛和犯罪。

他指出,赖清德在讲话中偷换概念,抹杀二战胜利成果,抛开《开罗宣言》、《波茨坦公告》等一系列具有国际法效力的法律文件,挑战扭曲联大第2758号决议,妄称“台湾不属于中国”、鼓吹“互不隶属”,完全违背国际法,是对国际法权威的公然挑战。

陈斌华说,赖清德在讲话中大放厥词,无视台湾民众要和平、要发展、要交流、要合作的普遍愿望,大肆渲染所谓“大陆威胁”,鼓吹推进“17项因应策略”,操弄“反中抗中”、强化“绿色恐

怖”,阻挠两岸交流交往,完全违背人心民意。

他强调,历史不容篡改,事实不容否认,是非不能颠倒。有关台湾的全部历史、事实和法律证明,台湾自古是中国领土不可分割的一部分。大量的考古发现和史书文献记载证明中国人民最早开发和建设台湾。宋元以后,中国历代中央政府开始在台湾设治,实施行政管辖。清朝政府1885年设台湾为行省,是当时中国第20个行省。1895年4月,日本强迫清朝政府签订不平等的《马关条约》,霸占了台湾。1943年中美英三国发表的《开罗宣言》,1945年中美英三国共同签署、后来苏联参加的《波茨坦公告》,以及日本签署的《日本投降条款》,都明确了台湾必须归还中国。1945年10月25日,中国政府收复台湾、澎湖,恢复对台湾行使主权。1949年10月1日,中华人民共和国中央人民政府宣告成立,成为

全中国的唯一合法政府和在国际上的唯一合法代表,这是在同一国际法主体没有发生变化的情况下新政权取代旧政权,中国的主权和固有领土疆域并未由此而改变,中华人民共和国政府理所当然地完全享有和行使对台湾的主权。此后,中日两国之间的一系列政治文件也确认了台湾回归中国的事。台湾是中国一部分,台湾从来不是一个国家。一个中国原则是国际关系基本准则和国际社会普遍共识。

陈斌华表示,赖清德违背历史、现实和法理胡编乱造的种种谬论,只会被扫进历史的垃圾堆。台湾的前途,只能由包括台湾同胞在内的14亿多中国人民共同决定。赖清德无论怎样费尽心机,都改变不了台湾是中国一部分的法理事实,动摇不了国际社会坚持一个中国原则的基本格局,更阻挡不了祖国终将统一、也必将统一的历史大势。